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בפתח הישיבה הודה היו"ר החדש ד"ר שלמה קנדלשיין ליו"ר היוצא אלמוג בורשטיין על עבודתו המקצועית המעולה,במשך שלוש השנים האחרונות שעמד בראש הועדה.
כמו"כ ברך היו"ר את החבר החדש של הועדה השופט הבינלאומי וסגן נשיא הפיד"ה ישראל גלפר.

היו"ר הודה לד"ר מרדכי שורק יו"ר מועדון אס"א ת"א,על אירוח הישיבה הראשונה של הועדה החדשה בקדנציה החדשה של איגוד השחמט,במועדון אס"א ת"א החדש.
היו"ר דווח לחברי הועדה כי הגיש להנהלה, לבקשת היו"ר משה שלו תוכנית פעולה של הועדה והצעת תקציב של הועדה לשנת 2012,שאושרו ע"י חברי הועדה ולאחריה אושרו ע"י ההנהלה.
החלטות:
1.סמינר פיד"ה לשופטים-מועדון הרצליה דצמבר 2011

הסמינר יערך בשלושה מפגשים,בין השעות 17.30-22.30 במועדון הרצליה, בחודש דצמבר(8.12,12.12,15.12),בהיקף של 20 שעות אקדמיות כנדרש ע"י הפיד"ה+מבחן שיפוט מסכם.

כל המשתתפים בישיבה שכולם שופטים בינלאומיים,נקבעו כמרצים בסמינר.ד"ר שלמה קנדלשיין ינהל את הסמינר ואלמוג בורשטיין יהיה הבוחן במבחן הסיום.

סילבוס הסמינר נשלח לכל המרצים והמשתתפים שנרשמו-מצ"ב.
מנהל הסמינר הכין תקציב שאושר ע"י האיגוד,המבוסס על הקצבת האיגוד לסמינר בסך 2500 ₪+הכנסות משכר הלימוד של המשתתפים.
העומדים בהצלחה בדרישות הסמינר,כולל מעבר מבחן הסיום בשיפוט בציון 80% לפחות,וכן ביתר הקריטריונים שקבעה הפיד"ה בתקנון,כולל אישור על נסיון כשופט או כסגן שופט בשלוש תחרויות למד כושר בינלאומי,יוענק תואר שופט פיד"ה מטעם הפיד"ה.

מנהל הסמינר מעדכן את חברי הועדה כי נכון ליום הישיבה נרשמו לסמינר 18 משתתפים.

2.קונגרס הפיד"ה בקרקוב,פולין אוקטובר 2011-דווח 

אלמוג בורשטיין נציג ישראל בפיד"ה דווח לחברי הועדה על ההחלטות שהתקבלו בקונגרס בועדות החוקה, השיפוט,השיטה השוויצרית והטכנית,וכן העביר לועדה גם דו"ח בכתב-מצ"ב.
הועדה ממליצה להנהלה לפרסם טבלה לתעריפי שכר לשופטים לפי דרגותיהם וסוג התחרות,בדומה לפרסום טבלת תעריפי השכר של פיד"ה לתחרויות השונות של פיד"ה.

3.הקמת סגל שופטים לשיפוט בתחרויות של איגוד השחמט
הועדה החליטה לבנות מאגר של שופטים לשיפוט בארועי שחמט של איגוד השחמט החל מ1.1.2012-אושר הנוסח הבא שהוכן ע"י יו"ר הועדה לפרסום באתר האיגוד: 
איגוד השחמט החליט להקים החל מ-1.1.2012 סגל שופטים מתאים לשיפוט בארועי השחמט המאורגנים ע"י איגוד השחמט.
שופטים בינלאומיים,שופטי פיד"ה ןשופטים לאומיים,המעוניינים להשתלב בשיפוט פעיל בשכר,בתחרויות שחמט המאורגנות ע"י איגוד השחמט,מתבקשים לפנות בצרוף פרטים מלאים לועדת חוקה ושיפוט,אשר תאשר את הסגל ותעביר את שמות השופטים לגורמים המוסמכים באיגוד השחמט המארגנים את התחרויות.
חברי הסגל שיאושרו,יתחייבו גם להשתתף בימי עיון לרענון הידע מטעם ועדת חוקה ושיפוט.

אין בהודעה זו כל התחייבות שהיא לשבץ את הפונים,בתחרויות שחמט של האיגוד,או באשר לתנאי העסקתם ושכרם,וההחלטה הסופית נתונה בלעדית בידי איגוד השחמט.
4.הקמת סגל שופטים לגביע אירופה למועדונים באילת-אוקטובר 2012

ועדת החוקה והשיפוט ממליצה כי הועדה המארגנת של האירוע (המטה) תקיים השתלמות מיוחדת בחוקה ושיפוט לסגל השופטים שיעסיק המטה באירוע העל הבינלאומי החשוב. המדובר בסגל של 30 שופטים בדרגים שונים, שכן ליד כל מפגש קבוצתי בתחרות הגברים והנשים, נדרש שופט ,וכן שופטים בכירים וראשיים.

ההשתלמות תהיה במתכונת רענון ותדרוך, ותועבר ע"י השופטים הבינלאומיים הראשיים של גביע אירופה מישראל שימונו לארוע. כמו"כ חשוב כי ההרצאות תשלבנה "תאום ציפיות" הדדי והטמעת הדרישות מסגל השופטים לגבי חשיבות האירוע לישראל לא רק במישור התחרותי.
ההשתלמות במתכונת מומלצת של 8 שעות אקדמיות(שתי פגישות של 4 שעות כ"א,או מפגש של יום אחד מלא) באחריות ובביצוע המטה,כולל בחירת אופי ההשתלמות,המיקום,היקף השעות ובחירת סגל השופטים המוזמנים ע"י המטה להשתלמות.

במקרה זה של אירוע על בשחמט, הועדה ממליצה למטה לבחור את סגל השופטים, איושו במפגשים השונים (צמרת או תחתית) וכן תנאי העסקתם, לא רק על בסיס דרגתו בשיפוט, כולל דרגה בכירה, אלא גם על בסיס תכונותיו של המועמד, המלצות וניסיון בשיפוט כולל דפוסי התנהגות, הופעה,שליטה בשפות הרשמיות של הפיד"ה, ובעיקר בעל תקשורת בינאישית טובה המסוגל לנהל אינטראקציה עם הסביבה. שופטים לא מתאימים מבחינת אישיותם עלולים לגרום נזק כבד לאירוע, בעיקר בתהליכי קבלת החלטות שיפוט במקום עקב תקריות במשחקים.
הועדה אישרה את נוסח הפרסום הבא באתר האיגוד,שהוכן ע"י יו"ר הועדה:

ועדת חוקה ושיפוט ומטה גביע אירופה למועדונים שיערך באילת 10-18.10.2012,פונה לשופטי שחמט בכל הדרגות(בינלאומי,פיד"ה,לאומי ומוסמך)המעוניינים להשתלב כשופטים בארוע,לפנות בצרוף פרטים מלאים למטה גביע אירופה באיגוד השחמט.

הכישורים הנדרשים:דרגת שיפוט פורמאלית,גיל 18 ומעלה,שליטה בשפה זרה אחת של הפיד"ה (אנגלית,צרפתית,ספרדית,רוסית)הופעה ייצוגית ותקשורת בינאישית טובה.
חברי סגל השופטים יצטרכו ללון בכל תקופת התחרות באילת,וכן להתחייב להשתתף בהשתלמות מיוחדת לשופטי גביע אירופה,לפני הארוע במרכז הארץ,שתינתן ע"י השופטים הבינלאומיים הבכירים שיקבעו לארוע. 

בחירת סגל השופטים וקביעת תנאי העסקתם והאירוח תעשה ע"י מנהל גביע אירופה והשופט הבינלאומי הישראלי הבכיר שיקבע לארוע(סגן השופט הראשי).
5.הסמכת "שופטים עוזרים" ל"שופטים מוסמכים" – תקופת מעבר
בהתאם להחלטת ועדת חוקה ושיפוט בוטלה לפני כשנתיים דרגת "שופט עוזר" ודרגות השיפוט הישראליות הן "שופט מוסמך" ו-"שופט לאומי" בלבד (תקנון הסמכת השופטים בישראל באתר האיגוד). לגבי שופטים הנושאים דרגת "שופט עוזר" שקיבלו בעבר, החליטה הועדה על תקופת מעבר עד31.12.2011, לפיה כל שופט בעל דרגת "שופט עוזר", יוכל לקבל דרגת "שופט מוסמך" ללא מבחן שיפוט, בתנאי שימציא לוועדה אישור בהתאם לתקנון כי שימש כשופט ראשי או כסגן שופט ב-3 תחרויות שהוכרו למד הכושר, כאשר לפחות אחת מהתחרויות חייבת להיות בקצב רגיל ואחת בקצב מהיר.
ברשימת השופטים המעודכנת  המפורסמת באתר האיגוד, מסתבר כי 120 "שופטים עוזרים" טרם המציאו את אישור השיפוט ב-3 תחרויות ולכן לא הוסמכו "כשופטים מוסמכים" (חלקם כבר לא פעילים). הוחלט כי ועדת חוקה ושיפוט תפרסם תזכורת לשופטים העוזרים, וכן תקבע ארכה נוספת וסופית עד 31.12.2012 אשר לאחריה מי שלא ימציא את האישורים הנדרשים להסמכתו "כשופט מוסמך" ימחק מרשימת השופטים. מומלץ גם כי ראשי המועדונים יפנו את תשומת ליבם של אותם "שופטים עוזרים" חברי מועדונם.
6.קביעת סמינרים ימי עיון מבחנים ובוחנים בשנת 2012
הועדה החליטה לקיים בשנת 2012 שני סמינרים לשופטי פיד"ה,ושני ימי עיון לרענון וקידום שופטים,בהם יערכו גם בחינות לקידום.

השאיפה,בכל מחצית שנה לקיים סמינר אחד ויום עיון אחד,כאשר המגמה לקיים את שני הסמינרים הפעם בעדיפות ראשונה בפריפריה-אחד בדרום ואחד בצפון שכן הסמינרים הקודמים היו במרכז הארץ.

יו"ר הועדה הוסמך לבוא בדברים ולסכם עם מועדונים המוכנים לארגן סמינר לשופטים בכפיפות לתקציב המאושר ע"י האיגוד,ויכולתם לגייס לפחות 15 משתתפים לסמינר ויתן להם יעוץ מקצועי

וסילבוס לדוגמא.

בסמינר ישובצו כמרצים מטעם הועדה שופטים בינלאומיים והבוחן שנקבע מטעם הועדה לסמינר הראשון וליום העיון הראשון יהיה השופט הבינלאומי מלכיאל פרץ.
במקביל יקבע במהלך השנה יו"ר הועדה שני ימי עיון כ"א במחצית שנה שיכלול הרצאות של השופטים הבינלאומיים וכן מבחן שיפוט בסיום ההשתלמות,למעוניינים בקידום-היקף יום העיון

+המבחן,8 שעות אקדמיות(6 שעות).

7.עדכון תוכנת מד כושר
לבקשת אבי דורנר –מנהל מד הכושר,מתבקש האחראי על תוכנת מד הכושר של האיגוד להוסיף בתוכנה שתי עמודות נוספות לציון שם שופט התחרות ושמות סגניו בתחרות.
8.אחריות להעברת תוצאות תחרות למד הכושר
לאור תלונות שהגיעו משחמטאים שהשתתפו בתחרויות במועדונים כי תוצאות התחרויות לא הועברו ע"י המארגנים במועד הנדרש למד הכושר של האיגוד והם נפגעו מכך.חוזרת ומדגישה הועדה כי: האחריות הבלעדית מבחינה משפטית,להעברת תוצאות התחרות במועד למד הכושר של איגוד השחמט היא על הגוף-המועדון המארגן הגובה את דמי ההשתתפות מהשחקנים.
מנהל המד כושר מתבקש לפרסם שוב באתר האיגוד את ההודעה בנושא זה שפרסם בזמנו כחלק מתקנון הדרוג ומד הכושר, והסנקציות שינקטו לגבי גופים ומנהלי תחרויות שיפרו את התקנון.
הנימוק השכיח כי לחלק מהשחקנים אין פנקס מתחרה לא קביל ,כי על המארגנים לבדוק זאת לפני פתיחת התחרות והאחריות מוטלת עליהם בלבד להסדרת תשלום פנקס המתחרה לאיגוד ע"י שחקנים שקיבלו לתחרות.

להלן סעיפי התקנון הרלוונטיים:

תוצאות תחרות למד כושר ישראלי חייבות להיות מוזנות לתוכנת המד כושר של איגוד השחמט,ישירות ע"י הגוף המארגן תוך שבוע ימים מיום סיום התחרות.

תחרות למד כושר בינלאומי חייבת להשלח לפיד"ה ע"י האיגוד,עד 30 יום מיום סיומה.כל חודש איחור מחוייב ע"י הפיד"ה בקנס כספי,ובכל מקרה תחרות המגיעה באיחור של יותר משלושה חודשים לא מוזנת בכלל למד הכושר של הפיד"ה.

כמו"כ איגוד השחמט חייב להודיע לפיד"ה על פתיחת כל תחרות למד כושר בינלאומי,ולכן כל גוף בארץ המארגן תחרות למד כושר בינלאומי,חייב להודיע לאיגוד על מועד פתיחת התחרות ויתר הפרטים הנדרשים(תאריכים,שופט התחרות,שיטה,קצב מסעים וכו')לפחות חודש וחצי לפני תחילתה,אחרת הפיד"ה לא יקבלה למד הכושר הבינלאומי.כמו"כ גם תחרות למד כושר בינלאומי חייבת להגיע לאיגוד השחמט תוך שבוע ימים מיום סיום התחרות.
הועדה מבקשת מהנהלת האיגוד לאכוף על המועדונים המארגנים תחרויות,עמידה קפדנית בלוח הזמנים הנדרש להעברת תוצאות התחרות ונקיטת סנקציות קשות,כולל קנסות ואחרות כלפי המפירים את התקנון בהתאם "לחוק הגנת הצרכן".

9.שופטים למשחקי הליגה הלאומית 2012
יו"ר הועדה דווח כי בהמשך להמלצת הועדה בישיבתה הקודמת שאושרה ע"י ההנהלה,כי לכל משחקי הליגה הלאומית ימונו שופטים(לא רק לסיבובים המרוכזים)מסר לו משה שלו יו"ר האיגוד,כי בשלב זה מסיבות תקציביות ,אין אפשרות לאיגוד לאייש כל משחק ליגה לאומית בשופט.

לפיכך הודיע יו"ר האיגוד כי בנוסף לסיבובים המרוכזים שבהם יש שופט,ימונה גם שופט למשחקים רגישים או מכריעים במועדונים לפי שיקול דעת מינהלת הליגה.

10.הכשרת נשים לשופטות שחמט
בבדיקה שערך יו"ר הועדה בקובץ השופטים המעודכן של איגוד השחמט,מסתבר שיש בארץ רק 8 שופטות ,מתוכן כמה לא פעילות בכלל.

הועדה פונה לועדת הנשים של איגוד השחמט,לעודד שחמטאיות להשתתף בסמינרים וימי עיון של ועדת חוקה ושיפוט להכשרה והסמכת שופטים,שכן בתחרויות רבות באירופה אנו רואים שופטות רבות כולל באליפויות של הפיד"ה והאיגוד האירופאי.

11.אישור דרגות שיפוט ישראליות

הועדה אישרה דרגות שיפוט ישראליות לבקשות השופטים הבאים כמפורט להלן:
אזר פנחס-שופט לאומי

ולדימיר ויינשטיין-שופט לאומי

ירון ליניק-שופט לאומי

נטלי וובינקין-שופט לאומי

אסי פילוסוף-שופט מוסמך

אורי בלאס-שופט מוסמך

גיא דורי-שופט מוסמך

יניב ניצן –שופט מוסמך
בקשות השופטים הנ"ל ונתוניהם האישיים, הועברו בכתב לידיעת חברי הועדה לפני הישיבה,ואושרו גם ע"י אבי דורנר מנהל המד כושר,כי בדק את נתוני המבקשים וכולם עונים לקריטריונים הנדרשים לתארים המבוקשים,ועמדו במבחן שיפוט בציון הנדרש.

12.המלצות לפיד"ה להענקת תואר "שופט פיד"ה"
הועדה ממליצה להגיש בשם האיגוד את הבקשות של השופטים הבאים לקבלת תואר "שופט פיד"ה" המוענק ע"י הפיד"ה,בהסתמך על השתתפות המבקש בסמינר פיד"ה לשופטים,עמידה בכל הקריטריונים הנדרשים בתקנון הפיד"ה,וכן מעבר בהצלחה של מבחן שיפוט בסיום הסמינר.

ולדימיר ויינשטיין-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,תל-אביב 2010

ליאור גל-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,תל-אביב 2010

משה שלו-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,תל-אביב 2010, בכפיפות להשלמת ציון אחד נוסף כשופט או כסגן שופט בתחרות למד כושר בינלאומי.
נטלי וובינקין-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,תל-אביב 2010.

אלון כהן רביבו-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,תל-אביב 2010,בכפיפות להשלמת ציון אחד נוסף כשופט או כסגן שופט בתחרות"שוויצרית" למד כושר בינלאומי,עם 20 משתתפים לפחות.

פנחס אזר-ע"ס סמינר פיד"ה לשופטים,ראשון לציון 2011.

בקשות השופטים הנ"ל ונתוניהם האישיים,הועברו בכתב לידיעת חברי הועדה לפני הישיבה.

אלמוג בורשטיין מנהל שני הסמינרים,תל-אביב 2010 וראשון לציון 2011,אישר כי כל 6 המבקשים הנ"ל,השתתפו בסמינר פיד"ה לשופטים כנדרש ,ועברו את מבחן השיפוט בסיום הסמינר בציון 80% לפחות,כפי שנדרש בתקנון הפיד"ה.

אבי דורנר מנהל המד כושר אישר כי בדק את כל הבקשות הנ"ל, וכל המבקשים עונים לקריטריונים הנדרשים לתואר "שופט פיד"ה",כולל שלושת הציונים הנדרשים לשיפוט בתחרויות למד כושר בינלאומי(למעט שתי ההשלמות הנדרשות לשני שופטים שצויינו לעיל).

למען הסר כל ספק ואי הבנות יודיע יו"ר הועדה בכתב ל-6 המומלצים ע"י האיגוד,כי עליהם לתאם ולוודא באופן אישי את מילוי טופסי הבקשה באנגלית לפיד"ה,עם אבי דורנר מנהל המד כושר, אשר ישלח את הטפסים לפיד"ה תוך 30 יום מתאריך  מילוי הטפסים, הנמצאים באיגוד השחמט ובאתר הפיד"ה.

13.בקשת דני סלומון להגשת המלצה לפיד"ה לתואר "שופט בינלאומי"
הבקשה נדחתה למרות שדני סלומון עומד בכל הקריטריונים הנדרשים,מאחר ולפי תקנון הפיד"ה ניתן להעניק תואר "שופט בינלאומי" רק לאחר שהמועמד השתתף קודם בסמינר פיד"ה לשופטים וקיבל תואר "שופט פיד"ה".מומלץ לדני סלומון להשתתף בסמינר פיד"ה לשופטים.
14.בקשת מרק ברמן(עפולה)לדרגת שיפוט ישראלית ע"ס תעודת שופט מחו"ל
הנ"ל הגיש בקשה לקבלת דרגת שיפוט ע"ס  תעודת שופט סוג א' בשחמט מאוקראינה.

בבדיקה בקובץ השופטים של איגוד השחמט מסתבר כי הוא רשום כבעל דרגת "שופט מוסמך" משנת 2008.

אבי דורנר מנהל המד כושר דווח כי לפחות בחמש השנים האחרונות לא ידוע לו על כל תחרות למד כושר ישראלי שבה שפט מרק ברמן.
יו"ר הועדה מציין כי בזאת סיימנו לדון בכל הבקשות של השופטים שהוגשו נכון ליום הישיבה.
15.נוהל הגשת בקשות לדרגות שיפוט

הועדה אישרה את המלצת היו"ר לקבוע נוהל קבוע,להגשת בקשות לדרגות שיפוט ישראליות וכן הגשת בקשות לפיד"ה לאישור תארים בינלאומיים בשיפוט כדלקמן:

כל בקשה תוגש ע"י המבקש לאיגוד השחמט ע"ג הטופס המתאים ותוחתם בחותמת המשרד המאשרת את תאריך הגשת הבקשה(במשרד האיגוד ,באתר האיגוד ובאתר הפיד"ה נמצאים כל הטפסים הרלוונטיים לסוג הדרגה המבוקשת בשיפוט).

הבקשה תבדק ע"י מנהל המד כושר אם המבקש עומד בקריטריונים הנדרשים ויאשר זאת ע"ג הטופס,והבקשה תובא לישיבת ועדת חוקה ושיפוט  לאישורה.אם המבקש לא עומד בקריטריונים יקבל מייד תשובה שלילית מנומקת בכתב.

כל טיפול בבקשה כולל בדיקתה,אישור הועדה והגשתה לפיד"ה יהיה עד 30 יום מתאריך הגשתה.

16.ניתוח ארוע שיפוטי אקטואלי בישיבה
כנוהג התחלנו בישיבה הראשונה בניתוח ארוע שיפוטי מעניין שהתרחש בתחרות.הארוע הראשון שהוכן ע"י יו"ר הועדה נשלח לחברי הועדה לפני הישיבה(ארוע "הטלפון המצלצל" ופסיקת השופט  "הרחמן" לוותר לשחקן אשר הטלפון שלו צילצל בהסכמת יריבו הספורטיבי)-מצ"ב הארוע.
לדעת חברי הועדה פסיקת שופט העל היתה נכונה והוא דחה את הערעור על החלטת מנהל התחרות.הנימוק : אין ערעורים על תוצאת המשחק לאחר סיומו,למרות שהחלטת מנהל התחרות

לאפשר לשחקנים להמשיך לשחק לפי בקשתם היתה בניגוד לחוקת השחמט, ולכן הוא נזף במנהל התחרות.במקרה של צלצול טלפון אין לשופט כל שיקול דעת ועליו לפסוק הפסד רגיל(לא טכני)לשחקן שהטלפון שלו צילצל.

ישראל גלפר יכין לישיבה הבאה ארוע שיפוטי מעניין לניתוח בישיבה וישלח אותו לחברי הועדה לפני הישיבה,להתכונן לדיון.
ישיבת הועדה הבאה תתקיים ביום רביעי 29.2.2012,שעה 16.00(הזמנות שבועיים לפני הישיבה).
רשם: ד"ר שלמה קנדלשיין

