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אשר מולט - האיש מאחורי העדשה

המערכת משתדלת ללוות את אירועי השחמט המסוקרים בתיעוד מצולם. אחד המקורות לחומר כזה הוא השחמטאי והצלם אשר מולט, המשלב בעבודתו את שני תחביביו. העורכים אמציה אבני ואורי אבנר נפגשו עימו לשיחה על צילום ושחמט.

אשר נולד ב1929- בפריס. במלחמת העולם השניה עקרה משפחתו לצ'ילי. בנערותו היה חבר בתנועה הציונית ובשנת 1953 עלה לישראל. כיום הוא "אזרח העולם", שוהה לסירוגין בארץ ובאירופה, אורח תדיר באירועי שחמט בצרפת, בלגיה, שוויץ והולנד. מולט, עם שיער שופע, עיניים תכולות ומבט סקרן, נראה צעיר נצחי.  

"המפגש הראשון שלי עם השחמט היה כילד צעיר" - אומר אשר - "צפיתי באבי משחק עם דודי. בראשונה זה שיעמם אותי; אולם לאחר זמן ראיתי בבית קפה משחקי שחמט-בזק, והדבר מצא חן בעיני".

"כאשר עליתי ארצה התמודדתי בסימולטן מול צ'רניאק וגברתי עליו. הוא התרשם מכך, וצייד אותי בהמלצה לאיגוד השחמט לקבלת דרגה א' (רביעית, במונחים של היום). וכך היה".

"לאחר מכן נטשתי את משחק השחמט למשך שנים רבות; יש לי היגיון ואינטואיציה, אך אני חסר דמיון ויזואלי וזיכרון ויזואלי, והיה לי ברור שלא אוכל להתקדם הרבה. חזרתי לשחק בשנות השמונים, ונטלתי חלק בהרבה תחרויות פתוחות, בעיקר בחו"ל. ראיתי שניתן לשחק שחמט ללא יומרה, וללא תיסכול על כך שאיני שחמטאי חזק. כאשר אני משחק, אני משתדל להיכנס למצבים שבהם יהיה ביטוי לחוזקות שלי, ולאו דווקא בוחר את המסע הטוב ביותר באופן אובייקטיבי".

"מד הכושר הגבוה ביותר שהישגתי היה 2140 ELO; אחת ההנאות הגדולות שלי בשחמט, היא שקיבלתי פרס יופי על מט שהנחתתי בשישה מסעים - התחבולה הזו, שכללה מספר הקרבות, פורסמה בעיתונות ושימשה גם רקע לסיטואציה שחמטית שתוארה בסרט עלילתי. בשנים האחרונות הייתי פעמיים סגן אלוף צרפת לסניורים".

מולט הוא אוטודידקט, וכאשר הוא "מתלבש על נושא" הוא חוקר ולומד אותו ביסודיות. במהלך השנים הוא החליף מספר תחומי עיסוק, ושילב עבודה ותחביב. שנים רבות עסק בצילום; בתקופה אחרת התמחה בייעוץ לרפרודוקציות של מוזיקה, Hi-Fi. 

"כשחזרתי לשחק שחמט בשנות השמונים, התעורר אצלי רעיון לעשות ספר צילום על שחמט. לשם כך התחלתי לצלם שחמטאים ואירועי שחמט. בהדרגה התבקשתי לעשות תערוכות, בארץ ובחו"ל, וכתבי עת שחמטיים יצרו איתי קשר וביקשו שאצלם עבורם. 

בסופו של דבר הספר המתוכנן לא יצא לאור כי אין לי מספיק צילומים שיעמדו בקריטריונים המחמירים הנדרשים, בספר מסוג זה. אני מחפש תמונות שמה שחשוב בהן הוא החווייה האמנותית, ולא הפרסונות המצולמות".    

"לא קל להפיק צילומים טובים בתחרות שחמט. המצלם נתקל בשני קשיים. ראשית, בתחרויות חשובות ורציניות, ניתן לצלם - עפ"י הוראות פיד"ה - רק בחמש הדקות הראשונות. יוצא מכך שאת המתרחש בסערת הקרב, ואת דוחק הזמן, לא ניתן לתעד בתמונות; שלא לדבר על כך שיש שחמטאים שמגיעים למשחק באיחור, ואז הם "אבודים", מבחינת הצלם. שנית, מי שרוצה לצלם תמונה שיש לה ערך אמנותי, לא משתמש ב'פלש'. ואז, בשל מיעוט האור באולם המשחק, והתאורה שמאירה את הלוח והכלים אך אינה אפקטיבית בהארת פני השחמטאים, קשה יותר להפיק תמונה מוצלחת. הצלם המקצועי צריך להמתין לתנועה מסוימת של שחקן, על מנת שהתאורה תאפשר צילום טוב".

"צלמי שחמט נבדלים בסגנונם; יש כאלה שסגנונם הוא מה שאני מכנה "עיתונאי" - הם מחפשים את החדשותי, היוצא-דופן, הדרמטי. קתרין ג'אג היא דוגמה לצלמת כזו; כיום יותר קשה לצלם צילומים כאלו, בשל המגבלות על צילום אירועי שחמט שתיארתי קודם לכן. הסגנון שלי הוא שונה. אני מחפש אחר הזווית והעיתוי שיציגו את השחמטאי במיטבו ויחמיאו לו. כתוצאה מכך, יש אנשים שמעוניינים שרק אני אצלם אותם".

"יש שחקנים שלא אוהבים להצטלם. יש לכך סיבות אפשריות מגוונות. איבנצ'וק, למשל, הוא ביישן וחש לא נוח בנוכחות מצלמה. הצלחתי "לתפוס" אותו רגוע באתנחתא בחדר העתונות, בתום משחק." 

"בהרבה מקרים ניתן לראות בצילום מי חושש ומי בטוח בעצמו. שחמטאים מבוגרים מציגים לעתים פסדה, העמדת פנים; אבל אצל ילדים צעירים ניתן לראות מה עובר בראשם. אני זוכר שאצל פטר לקו הילד, ניתן היה לחוש פקחות וממזריות; אצל אטיין בקרו ראו שלווה ובגרות". 

"יש שחמטאים שעושים פרצופים (gestures) במהלך משחק, המשקפים את רגשותיהם ואת מחשבותיהם. קספארוב מרבה לשחרר את הצווארון שלו מלחץ דמיוני, וגם קורצ'נוי (ראה להלן) אינו טורח להסתיר את מה שהוא חושב על מסעיו של היריב".

"מה המדד שלי ל- 'תמונה טובה'? אם האובייקט אומר "מעולם לא צילמו אותי בצורה כה מוצלחת" - זו מבחינתי הצלחה; או - כאשר הקומפוזיציה הכללית עונה על קריטריונים אסתטיים שמשותפים לאמנויות הפלסטיות, כמו פיסול וציור; למשל - ארגון של דברים בתוך הצילום, שיוצר שלמות שמחזקת את תשומת הלב של הקורא כלפי הנושא. 

יש צילומים שלאדם הרגיל נראים לא טובים במיוחד, למשל הם אינם חדים דיים או אינם מוארים מספיק; אך המומחה יבין את ערכם האמנותי. אחד הצילומים המוצלחים ביותר שלי הוא צילום שבו רואים את הלוח והכלים כפי שהם משתקפים במשקפיו של שחמטאי, כאשר הרקע מטושטש".

"יש צילומים שמספרים סיפור: למשל, צילמתי את 

קספארוב בתחרות Imopar יושב בכיסאו וממתין לאנאנד. רב האמן ההודי בושש לבוא ונפסק לו הפסד טכני. במקרה אחר, הופיע הבולגרי קיריל גיאורגייב לתחרות ללא חליפה, וכדי שיותר לו להיכנס השאיל לו אחד הצופים חליפה, שהייתה גדולה עליו בכמה מספרים. הוא נראה בצילום כדחליל, מחייך במבוכה".   

קריירת הצילום השחמטי של אשר מולט כוללת תמונות שפירסם בכתבי עת ידועים כמו Europe Echecs, New in Chess, Chess Monthly, מגזין "שח" הגרמני, כמו גם ב"שחמט" שלנו. באנציקלופדיית השחמט של ההוצאה הצרפתית הנודעת Larousse, יש לו ייצוג נכבד מאד. 

PAGE  
20

