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מוקדמות אליפות ישראל עד גיל 8 לשנת 2016
ביום רביעי ה-13.4.2016  ה' בניסן תשע"ו יתקיימו במועדון השחמט ראשון לציון אשר נמצא ברחוב בן גוריון 42 בתוך אולם הספורט העמית (בwaze-מרכז השחמט עמית עמל) מוקדמות אליפות ישראל בשחמט לבנים (ובנות מצטיינות שהעפילו לגמר הבנות) ולבנות.
זכאים להשתתף: ילידי שנת 2008 ואילך. בנים שכבר העפילו לגמר הסגור בכפר סבא אינם זכאים להשתתף בתחרות זו! בנות מצטיינות שכבר העפילו לגמר הבנות רשאיות להשתתף במוקדמות הבנים בלבד על מנת לעלות לגמר הפתוח . מצ"ב קישור לרשימת העולים שנמצאת באתר האיגוד הישראלי לשחמט שכתובתו-www.chess.org.il.

לוח זמנים: התייצבות (לאחר הרשמה מראש-חובה!) בין השעות 9:30-10:00 באולם התחרות. טקס הפתיחה: 10:15 טקס הסיום: 16:15 שעה משוערת.
כל משתתפי התחרות מתבקשים להישאר עד לאחר טקס הסיום.
שיטת התחרות: שישה סיבובים בשיטה השוויצרית בקצב 25 דקות לשחקן לכל המשחק. תתקיימנה תחרויות נפרדות לבנים ובנות. יודגש שוב כי בנות מצטיינות עד גיל 8 שהעפילו ממוקדמות חנוכה לגמר הבנות יכולות להתחרות בתחרות הבנים ולנסות להעפיל לגמר הפתוח.

תוצאות התחרות יוכרו לדרוג מד הכושר הישראלי ועל כל מתחרה להיות בעל כרטיס שחמטאי ליום התחרות.
התרת שיוויון נקודות: 1. בוכהולץ קאט 1-ללא היריב החלש. 2. תוצאת המשחק בין 2 יריבים 3.בוכהולץ רגיל 
פרסים: לשלושת המקומות הראשונים בכל תחרות יוענקו גביעים. לגמר הארצי שיערך בין התאריכים
14.4-21.4 בכפר סבא יעפילו: ממוקדמות הבנים לגמר הפתוח עד גיל 8 לפי מקדם  1 ל-10 . בנות יעפילו לגמר בחול המועד במקום שיקבע בהמשך לפי מקדם של 1 ל- 5 תוצאה של 4.5 מ-6 תבטיח בכל מקרה העפלה לגמר גם לבנים וגם לבנות.
דמי ההשתתפות: 70 ₪-עד לתאריך 6.4. 100 ₪ (6.4-12.4) לא יתקבלו נרשמים שיגיעו ביום התחרות עצמה! בנוסף לתשלום חובה למלא את טופס ההרשמה לסרוק אותו ולהעביר במייל או בוואטס אפ.
[bookmark: _GoBack]יש לשלוח את דמי ההשתתפות בשיק לפקודת מועדון השחמט ראשון לציון לת.ד 15545 ראשון לציון או להעביר בהעברה בנקאית. לבנק פועלים 12 סניף 572 כצנלסון חשבון 499302 מועדון השחמט ראשון לציון
 יש לשלוח העתק של ההעברה הבנקאית במייל למנהל התחרות: ירון ליניק yaronlinik@gmail.com  או בסמס ל:050-7949335 יחד עם צילום של טופס ההרשמה. ניתן גם בוואטס אפ.
התשלום עבור כרטיס השחמטאי יתבצע באתר האינטרנט של האיגוד www.chess.org.il  .
 כאמור-  שחקן ללא כרטיס שחמטאי תקף ליום התחרות לא יוכל להשתתף!!!
ניתן לרכוש כרטיס שחמטאי במבצע לילדים עד גיל 8 המאפשר להשתתף בתחרויות לדרוג לשנה במחיר מוזל במס' מסלולים דרך הלינק: http://www.chess.org.il/Payments/Shop.aspx
ניתן יהיה לשלם 50 ש"ח על כרטיס שחמטאי לתחרות זו בלבד דרך מנהל התחרות בלבד!
טלפון לבירורים:ירון ליניק מנהל התחרות 050-7949335 כל הבירורים אצל מנהל התחרות: אין לפנות לאיגוד השחמט.
דגשים: לא תתאפשר כניסת הורים ומלווים לאולם התחרות. מספר המקומות מוגבל ל- 100 – אנא הקדימו להירשם. במקום תפעל קפטריה כשרה וכן יש מינימרקט במרחק 5 דקות הליכה. להורים ולמלוום יהיה חדר המתנה מסודר עם שתייה חמה וקרה וכן משחקי שחמט ומשחקים אחרים לאחים הנלווים. מאמנים יורשו לשהות באולם אך לא באזור שולחנות המשחק אלא במקום שיוקצה להם ובשמירה על כללי ההתנהגות והשקט.
שופט ראשי: שופט בין לאומי-אלון כהן רביבו שופט מוסמך: ערן לפושניאן .
שופטים נוספים יקבעו בהמשך בהתאם לכמות הנרשמים לתחרות. 



בברכת הצלחה באליפות,
          ליאור איזנברג                  גיל בורוחובסקי                                בוריס אלתרמן
          יו"ר ועדת הנוער                מנכ"ל האיגוד                           מנכ"ל מועדון ראשל"צ






















טופס הרשמה לאליפות ישראל עד גיל 8  בצ'ק

הנני מבקש להירשם למוקדמות אליפות לבנים / בנות  עד גיל 8 לשנת 2016.  (נא להקיף בעיגול - בנים או  בנות).

א.מצ"ב צ'ק על סך 70 ש"ח לפקודת מועדון השחמט ראשון לציון (דמי השתתפות בתחרות). כרטיס שחמטאי שולם לאיגוד.
ב.מצ"ב צ'ק על סך 70 ש"ח  לפקודת מועדון השחמט ראשון לציון עבור דמי ההשתתפות (לנרשמים לאחר ה-6.4 תוספת תשלום על סך 30 ש"ח כאמור לעיל)  וצ'ק בסך 50 ₪ ל"איגוד הישראלי לשחמט" עבור כרטיס שחמטאי חד פעמי לתחרות זו בלבד.
ג. בוצעה העברה בנקאית למועדון השחמט ראשון לציון : פועלים 12 סניף 572 כצנלסון חשבון 499302 מועדון השחמט ראשון לציון. למבצעי ההעברה נא לסרוק את האישור מהבנק או מהמחשב על ביצוע ההעברה ולשלוח במייל ל:yaronlinik@gmail.com
את התשלום לשלוח ל: ת.ד 15545 ראשון לציון עבור מועדון השחמט ראשון לציון. את טופס ההרשמה יש להעביר סרוק במייל או בואטס אפ כפי שנכתב בהזמנה עד ל6.4!
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