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נוהל משלחות נוער לאליפות עולם ואירופה
מקומות הזכאים לצאת לאליפויות-

מקום 1-4 בנים ובנות.

ליווי הורים-

כל שחקן, שהינו חלק מהמשלחת הרשמית של האיגוד, רשאי לצאת רק בליווי מבוגר אחד (מעל גיל 18).
הבהרה- לא ניתן להוציא אחים במשלחת, אלא אם האח הינו מעל גיל 18 ומוגדר כמלווה היחידי שיוצא עם השחקן. כמו כן אסור להוסיף אנשים למשלחת ללא ידיעת האיגוד ושלא כחלק מהמשלחת הרשמית. בכל מקרה שבו תהיה חריגה מהבהרות אלו, קרי- יציאה של מלווים ללא ידיעת האיגוד, יציאת מלווים שלא כחלק מהמשלחת הרשמית או הבאה של אחים שאינם מוגדרים כמלווה- לא יתאפשר לשחקן לקחת חלק במשלחות רשמיות של האיגוד במשך שנתיים (החל משנת 2018) וזאת ללא כל קשר למיקום שלו באליפות הארץ בשנים אלו. 
לוחות זמנים-

פרסום עלויות-
עד סיום הגמרים של אליפות ישראל לנוער יפרסם האיגוד עלויות משוערות של יציאה לאליפות עולם ואירופה (חשוב לציין כי העלויות הינן משוערות בלבד ואין שום התחייבות מצד האיגוד כי לא תהיה סטייה במחירים). 
בחירת האלופים-

מיום פרסום העלויות וסיום הגמרים, התאריך המאוחר מבין השניים, ינתנו שבעה ימים לאלופי הארץ להחליט לאיזו מהאליפויות הם רוצים לצאת ועליהם לדווח על כך לאיגוד בכתב. 
שחקן אשר לא יעביר את בחירתו בטווח של שבעה ימים, תועבר זכות הבחירה לסגן אלוף הארץ באופן אוטומטי. 
החרגה- היה ועברו שבעה ימים, מיום פרסום העלויות, ואלוף הארץ לא העביר את בחירתו לאיגוד יינתנו לו 48 שעות להציג את נימוקיו מדוע לא העביר את בחירתו בזמן. נימוקים אלו יועברו לבחינה של ועדת הנוער ומנכ"ל האיגוד אשר יחליטו האם להשאיר את זכות הבחירה לאלוף הארץ וזאת באופן חריג ובהתחשב בנימוקיו. 
בחירת סגני אלופים-

על סגן אלוף הארץ להתעדכן מול משרדי האיגוד על החלטת האלוף, ולהעביר את החלטתו שבעה ימים מיום בחירת האלוף. בחירה זו תועבר בכתב למשרדי האיגוד.

היה וזכות הבחירה עברה לסגן, מסיבה כלשהי או מכיוון שהאלוף לא עמד בלוחות הזמנים, על הסגן להעביר את בחירתו תוך שבעה ימים מהיום שבו הועברה אליו זכות הבחירה (סה"כ יהיו לרשותו 14 ימים). בחירה זו תועבר למשרדי האיגוד בכתב.  
בחירת מקומות 3-4 ושחקני פרויקט "שחמטאי העתיד" אשר לא זכו במקומות אלו בגמרים-
מיום פרסום העלויות וסיום הגמרים, המועד המאוחר מבין השניים, עומדים לרשות שחקנים אלו 14 ימים להעביר את החלטתם לאיזו מהתחרויות הם מעוניינים לצאת. האיגוד שומר לעצמו את הזכות לא לאפשר יציאה של שחקן אשר לא יעביר את החלטות בזמן. היה והחליט האיגוד שלא לאפשר את יציאת השחקן, משום שלא עמד בלוחות הזמנים, לא תינתן לשחקן זכות הערעור על החלטה זו. 
ממלאי מקום-
הזוכים במקומות 5-6 מוגדרים כממלאי מקום. ממלאי המקום יוכלו להגיש בקשה לצאת לאחת מהאליפויות רק במקרה שבו שחקן אחד או יותר מהזוכים במקומות 1-4 ויתר על זכותו להשתתף באליפויות. במקרה זה, יגישו ממלאי המקום בקשה מנומקת בכתב, למשרדי האיגוד, ויבקשו לממש את זכותם כממלאי מקום. ההחלטה הסופית נתונה בידי משרד האיגוד וזאת תוך התחשבות בגודל המשלחת, זמינות כרטיסי טיסה, חדרים במלון וכל שיקול אחר שיהיה רלוונטי לקבלת ההחלטה. האיגוד שומר לעצמו את הזכות לדחות כל בקשה בהתחשב באילוצים העומדים בפניו ובכל מקרה לא יעלה מספר הנוסעים, בכל קטגוריית גיל, על ארבעה שחקנים.

קטגוריית גיל- 

כל שחקן רשאי לשחק אך ורק בקטגוריית הגיל שלו או בקטגוריה שבה הוא השתתף באליפות הארץ וזכה בה באחד מהמקומות הרשאים לצאת במשלחות. לא תינתן אפשרות להשתתף בקטגוריית גיל גבוהה יותר, גם אם נוצר מצב שבו זכות המוזמן של קטגוריה מסויימת אינה מאויישת ולא ניתן יהיה לשחק באליפויות בקטגוריית גיל שונה מזו שבה השתתף השחקן באליפות הארץ..
זכות מוזמן- 

בכל מקרה שבו האלוף ו/או סגנו, בקטגורית גיל מסויימת, לא יצאו לאחת מהתחרויות תועבר זכות המוזמן לשחקן הבא בתור. מלגות, אשר מוענקות לאלופים וסגניהם, לא ניתנות להעברה בין השחקנים ולא ינתנו, בשום מקרה, למקומות 3-4. 

צורת תשלום-
ניתן לבצע את התשלום במזומן או בכרטיס אשראי (שלושה תשלומים לכל היותר). אין לבצע העברות בנקאיות.

תשלום במזומן- ניתן להעביר או במט"ח או בשקלים. בכל מקרה הסכום לתשלום הינו על פי שער של 0000₪ לאירו.

הסכום לתשלום יפורסם בשקלים, ולצורך המרת הסכום למט"ח יש לחלק בשער הנ"ל. (אירו 1- 0000 ₪)

חשוב לציין כי החישוב שיבוצע על ידי האיגוד יהיה על פי השער הנ"ל, ועל כן אין שום הבדל בין תשלום בשקלים או במט"ח.
חלוקת חדרים-

לשחקנים תינתן אפשרות לבחור את שותפם לחדר, אך במקרה שמספר השחקנים, או מספר חברי המשלחת כולה, יהיה מספר אי זוגי- האיגוד שומר לעצמו את הזכות לשכן את השחקנים בחדרים לשלושה ולאו דווקא בחדרים זוגיים.
משמעת ואחריות-

קיימת חובה להישמע לכל הוראות ראש המשלחת וצוות האבטחה שמלווה את הנבחרת. האיגוד יגלה אפס סובלנות בכל הקשור לבעיות משמעת וחריגה מהוראות האבטחה וראש המשלחת. שחקן או מלווה שיפעלו בניגוד להנחיות הביטחון וראש המשלחת, יורחקו במשך שנתיים (החל משנת 2018) מכל משלחת רשמית של האיגוד וזאת ללא כל קשר למיקום שלו באליפות הארץ בשנים אלו. 
נוהלי התנהגות, משמעת ושעת "כיבוי אורות" של שחקני הנבחרת יוגדרו על ידי ראש המשלחת טרם תחילת האליפות. כל חברי המשלחת, לרבות שחקנים ומלווים, יהיו כפופים לנהלים שיוגדרו על ידי ראש המשלחת. בכל מקרה חריג או יוצא דופן ניתן לפנות ישירות לראש המשלחת. 
נבקש להזכיר כי המדובר בנבחרת ישראל לשחמט, אשר מטרת יציאתה הינה תחרות שחמט, על כן חשוב להקפיד על מספר התנהלות שהולמת תחרויות מסוג זה, על משמעת ועל שעות שינה סבירות. על אף שמדובר בילדים נבקש להקפיד על התנהגות ראויה ועל שעת "כיבוי האורות".

יציאה משטחי המלון- 
לא תתאפשר יציאה של שחקנים או מלווים, אשר מהווים חלק מהמשלחת הרשמית, משטחי המלון ללא אישור של ראש המשלחת ו/ או צוות האבטחה של המשלחת. סנקציות ינקטו כנגד מי שלא יפעל בהתאם להוראות אלו או לכל הוראה של צוות האבטחה וראש המשלחת. שחקן או מלווה שיפעלו בניגוד להנחיות אלו יורחקו במשך שנתיים (החל משנת 2018) מכל משלחת רשמית של האיגוד וזאת ללא כל קשר למיקום שלו באליפות הארץ בשנים אלו. 
אופי המשלחת-

כל השחקנים, ללא יוצא מן הכלל, כולל כל המלווים שלוקחים חלק במשלחת הרשמית, ושדווחו למוסדות האבטחה, יצאו כמשלחת הומוגנית אחידה, באותן הטיסות (הלוך וחזור) ולא יינתנו אישורים לטוס בנפרד מהמשלחת בשום מקרה ומשום סיבה אישית כלשהי (למעט מטעמים דתיים ורק במקרה שבו הטיסות של המשלחת יהיו בשבת). נבקש להבהיר כי זוהי הנחיית השב"כ ולא נוכל לחרוג ממנה בשום מקרה. 
במהלך האליפות האיגוד לא מקיים טיולים מאורגנים, ולא תתאפשר יציאה משטחי המלון ללא אישור של ראש המשלחת ו/או צוותי האבטחה.
שחקני פרויקט "שחמטאי העתיד"- 

כל השחקנים המשתתפים בפרויקט מחוייבים לצאת לאחת מהתחרויות הנ"ל (אירופה או עולם). שחקן אשר מסיבה כלשהי לא יוכל לצאת לאחת מהאליפויות יפנה בקשה בכתב, למשרדי האיגוד, ובה יפרט את הסיבות שבגינן הוא אינו יכול לצאת לאליפויות. האיגוד וועדת הנוער יבחנו את הסיבות הנ"ל ויחליטו האם לאשר או לדחות את בקשת השחקן שלא לצאת לאחת האליפות. היה ובקשת השחקן אושרה הוא אינו מחייב לצאת לאחת מהאליפויות, היה ובקשתו נדחתה השחקן מחוייב לצאת לאחת האליפויות. באם יבחר השחקן שלא לצאת לאליפויות, וזאת לאחר שבקשתו נדחתה, יוצא הוא מהפרויקט באופן אוטומטי ולא יוכל לקחת חלק בשום פרויקט תמיכה של האיגוד במשך שנתיים וזאת ללא קשר להישגיו.
נבקש להדגיש כי אי יציאה לאחת המשלחות מטעמים דתיים מראש אינה מתקבלת, ולא תאושר אי יציאתו של השחקן בשל כך.
אין האיגוד מתחייב לכך שימצא פתרון לשחקנים דתיים והדבר תלוי, אך ורק, בשיתוף הפעולה ובהחלטת מארגני התחרויות. נקודה זו הינה רלוונטית לכל שחקני המשלחת ולא רק לשחקני פרויקט "שחמטאי העתיד", וזאת בשל העובדה שאין ביכולתו של האיגוד להתחייב, מראש, להסדרים בעבור שחקנים דתיים.
בקשות מיוחדות ופנייה לראש המשלחת- 
בכל בעיה, בקשה או שאלה ניתן לפנות לראש המשלחת להיוועץ בו ולקבל את עזרתו או לחליפין את אישורו. שחקנים או מלווים שיש להם בקשות מיוחדות, טרם יציאת המשלחת, יעבירו את בקשתם בכתב אל ראש המשלחת, לאמצעי ההתקשרות שיימסר להם על ידי ראש המשלחת עצמו (מייל, הודעה או טלפון לפי החלטת ראש המשלחת).
בכל בעיה או שאלה בזמן התחרות יש לפנות ישירות לראש המשלחת.
